



**„Аллах дава пример: прав път, а от двете му страни - стени с отворени врати. На вратите има спуснати завеси. При вратата на пътя има регулировчик, който казва: „Ей хора, влезте всички в пътя и не се отклонявайте!". Друг регулировчик напътства от високо място върху пътя и когато някой понечи да отвори някоя врата, му казва: „Горко ти, не я отваряй! Ако я отвориш, ще влезеш вътре". Пътят олицетворява исляма. Двете стени олицетворяват границите на Аллах. Отворените врати олицетворяват забраните на Аллах. Регулировчикът на пътя олицетворява книгата на Аллах - Корана. Регулировчикът отгоре над пътя олицетворява наставлението на Аллах в сърцето на всеки мюсюлманин**

От Неууас Ибн Сем'ан ел-Енсарий /радийеллаху анху/ от Пратеника на Аллах ﷺ казва: „Аллах дава пример: прав път, а от двете му страни - стени с отворени врати. На вратите има спуснати завеси. При вратата на пътя има регулировчик, който казва: „Ей хора, влезте всички в пътя и не се отклонявайте!". Друг регулировчик напътства от високо място върху пътя и когато някой понечи да отвори някоя врата, му казва: „Горко ти, не я отваряй! Ако я отвориш, ще влезеш вътре". Пътят олицетворява исляма. Двете стени олицетворяват границите на Аллах. Отворените врати олицетворяват забраните на Аллах. Регулировчикът на пътя олицетворява книгата на Аллах - Корана. Регулировчикът отгоре над пътя олицетворява наставлението на Аллах в сърцето на всеки мюсюлманин".

[صحیح] [رواه الترمذي وأحمد]

Пророка ﷺ пояснява, че Аллах дава пример за исляма чрез прав път, който няма завои. От двете страни на този път има две стени, които го обгръщат и това са границите на Аллах. Тези две стени имат отворени врати, които представляват забраните на Аллах.

На тези врати има спуснати завеси, които не позволяват на човека, който върви по този път да види какво се крие зад тях. В началото на пътя има регулировчик, който насочва и напътства хората, казвайки им: „Вървете по него без да се отклонявате в страни“. Този регулировчик е книгата на Аллах - Корана. Там има и друг регулировчик, който се намира над пътя. Всеки път, когато вървящият по пътя понечи леко да открехне завесите на вратите, този регулировчик го порицава, казвайки му: „Горко ти, не ги открехвай! Ако ги открехнеш, ще влезеш вътре. Няма да успееш да се сдържиш без да влезеш!“. Този регулировчик е напомнянето на Аллах в сърцето на всеки мюсюлманин“.

<https://sunnah.global/hadeeth/bg/show/65049>

النجاة الخيرية  
ALNAJAT CHARITY

